
 

 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO (triennio 2019/22) 
 

VERBALE N. 11 del 24/03/2022 
 

Il giorno 24 marzo 2022, alle ore 13.30 nella seduta online convocata a mezzo piattaforma TEAMS, si è riunito 

il Consiglio di Istituto, regolarmente convocato, con il seguente 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Approvazione Statuto degli Studenti e delle Studentesse;  

3. Estensione al liceo del Regolamento d'Istituto; 

4. Comunicazione del Direttore in merito all'evento accaduto a scuola in data 2 marzo 2022; 

 

Il quadro dei consiglieri presenti è riportato nella seguente tabella: 

 

 
NOME  COMPONENTI PRESENZA ASSENZA 

1 
Amulfi Leonardo - Direttore e Legale 

Rappresentante 
Membri di diritto x   

2 
Rubaudo Irma - Membro del Consiglio 

di Amministrazione 
Membri invitati a titolo consultivo x   

3 
Salvadori Beatrice - Coordinatrice 

Didattica 
Membri di diritto x   

4 Marta Benettin – Business Manager Membri invitati a titolo consultivo x  

5 Autorino Rosalinda Rappresentanti componente GENITORI x   

6 Centrone Francesca Rappresentanti componente GENITORI x   

7 Chiosi Ilaria Rappresentanti componente GENITORI x   

8 Cinzia Lentini Rappresentanti componente GENITORI x   

9 Lo Presti Lori Anne Rappresentanti componente GENITORI x   

10 Mascia Massimiliano Rappresentanti componente GENITORI x   

11 Danila Pratelli Rappresentanti componente GENITORI x   

12 Osella Loredana Rappresentanti componente GENITORI x  

13 Dominici Lucia Rappresentanti componente DOCENTI x    

14 Giacomelli Christina Rappresentanti componente DOCENTI x   

15 Melissa Linger Ann Rappresentanti componente DOCENTI x  

16 Morandi Giada Rappresentanti componente DOCENTI x   



 

 

17 Pimpinelli Silvia Rappresentanti componente DOCENTI x   

18 Banci Chiara  
Rappresentanti componente del personale 

ATA 
x   

19 Sestini Giulia 
Rappresentanti componente del personale 

ATA 
 x  

 

 

La seduta è aperta alle ore 13.30 ed è presieduta dal Presidente Avv. Massimiliano Mascia, che valutata 

l’effettiva presenza della maggioranza più uno dei consiglieri, dichiara valida la seduta. Il segretario 

verbalizzante è la Docente Silvia Pimpinelli. 

Su richiesta del Direttore il presidente chiede di acquisire un nuovo punto all’ordine del giorno: 

l’Approvazione della mobilità in Francia nell’ambito del Progetto Erasmus HERMES. 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO DELIBERA (n.11) 

 

all'unanimità l’acquisizione di un nuovo punto all’ordine del giorno: l’Approvazione della mobilità in Francia 

nell’ambito del Progetto Erasmus HERMES. 

 

 

Si procede alla trattazione dei punti dell’ordine del giorno.  

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente Massimiliano Mascia propone di non rileggere a voce i verbali delle due sedute precedenti, in 

quanto tutti i consiglieri hanno ricevuto entrambe le copie e ne conoscono il contenuto. I verbali n. 9 e 10 

vengono approvati all’unanimità 

. 

2. Approvazione Statuto degli Studenti e delle Studentesse 

 

Il Presidente Massimiliano Mascia propone di non rileggere a voce lo Statuto degli Studenti e delle 

Studentesse, in quanto tutti i consiglieri ne hanno ricevuto copia e ne conoscono il contenuto.  

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

   

Visto il documento trasmesso ai consiglieri in sede di convocazione 

  

DELIBERA (n.12) 

  

all'unanimità l’approvazione dello Statuto degli Studenti e delle Studentesse. 

 

 

3. Estensione al liceo del Regolamento d'Istituto 

 

Il Presidente Massimiliano Mascia propone di non rileggere a voce il Regolamento d’Istituto, in quanto tutti i 

consiglieri ne hanno ricevuto copia e ne conoscono il contenuto. 

 



 

 

 IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

   

Visto il documento trasmesso ai consiglieri in sede di convocazione 

  

DELIBERA (n.13) 

  

all'unanimità l’approvazione dell’estensione del Regolamento d’Istituto al liceo. 

 

 

4. Comunicazione del Direttore in merito all'evento accaduto a scuola in data 2 marzo 2022 

 

 

Il Direttore Leonardo Amulfi comunica che non può condividere molte informazioni sullo studente coinvolto 

nell’incidente del 2 marzo 2022 per motivi di riservatezza. La scuola è in costante contatto con la famiglia 

dello studente, che ha condiviso le notizie che la scuola ha comunicato ovvero di un continuo miglioramento 

ed un’uscita dalla fase critica. È in atto un percorso di recupero. 

La scuola continua l’azione di supporto agli studenti con un percorso di sostegno psicologico e 

contemporaneamente si sta occupando del sostegno ai docenti, soprattutto della scuola secondaria di primo 

grado. Il Direttore spiega che le famiglie degli studenti della scuola nella loro totalità hanno reagito con un 

grande sostegno e supporto alla scuola e ringrazia. Una solidarietà così unanime lo ha reso particolarmente 

felice. Il Direttore Amulfi spiega poi che il supporto del gruppo Cognita in questo momento così delicato è 

stato molto importante. Sono stati prontamente organizzati incontri giornalieri per ogni area, in ambito di 

sicurezza, comunicazione, legale, psicologico, così da poter strutturare delle azioni.  Passa poi la parola alla 

Dr.ssa Chiara Banci Coordinatrice della Sicurezza che spiega che la scuola da almeno 6 anni ha la 

certificazione del sistema di gestione per la salute e la sicurezza sul lavoro secondo la norma ISO405001 e 

conforme al D. lgs 81/2008.  Spiega che con cadenza annuale si eseguono verifiche ispettive e che vengono 

fatti controlli rispetto a tutte le leggi circa sicurezza sul lavoro (emergenza, antincendio, primo soccorso, 

formazione personale a procedure di sicurezza, medico competente, ecc.). Il Direttore Leonardo Amulfi spiega 

che l’ultima visita ispettiva risale a dicembre 2021. Inoltre, comunica che la scuola adotta misure di sicurezza 

ancor più cautelative di quanto preveda la legge: come, ad esempio, le barriere poste alle finestre del quarto 

piano che sono alte 1.40 metri, anziché un metro come prevede la normativa.  Con gli esperti del gruppo 

Cognita è stata valutata l’adozione di ulteriori misure di sicurezza, il problema è che confliggono con altre 

normative in essere. Il Presidente Massimiliano Mascia esprime comunque la preoccupazione da parte dei 

genitori della scuola che l’incidente si possa ripetere. Inoltre, pone altre domande che hanno posto i genitori, 

che sono: Domanda 1. Quale protocollo della scuola non ha funzionato? Domanda 2. Perché c’è stata tutta la 

libertà di azione da parte del ragazzo? Il Direttore risponde che c’è una fase investigativa in corso da parte 

della questura di Firenze ed il Tribunale dei Minori quindi, non possiamo dare risposte rispetto all’incidente e 

alla situazione accaduta.  

 

5. Approvazione della mobilità in Francia nell’ambito del Progetto Erasmus HERMES  

 

 

Il Direttore Leonardo Amulfi spiega che ci sono 3 documenti da condividere con i membri del Consiglio e che 

vengono mostrati durante il Consiglio Di Istituto: 

 



 

 

Documento 1: (Allegato 1) Nel primo documento viene dato un riassunto del viaggio d’istruzione. Il Direttore 

Leonardo Amulfi spiega brevemente di cosa si tratterà e chi verrà incluso, mostrando tutte le caratteristiche 

del viaggio.  

 

Documento 2: (Allegato 2) La Coordinatrice Didattica Beatrice Salvadori spiega i contenuti del documento 

che riguarda i criteri di scelta. La selezione dei partecipanti avviene prendendo in considerazione il voto di 

comportamento e dalla media dei voti dello scrutinio del primo quadrimestre. Il massimo dei punti selezione 

è di 16/16. In caso di parità la commissione procede con metodo del sorteggio. 

 

Documento 3: (Allegato 3) La Business Manager Marta Benettin mostra il documento e spiega la parte 

economica del programma mostrando il costo per ogni attività e totale per studente.  

 

 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

 

• Visto la C.M. 28 dicembre 1995 N. 380 

• Gite scolastiche (stabilisce la possibilità per gli studenti che legalmente risiedono in uno stato 

membro dell’Unione Europea di entrare in un altro stato membro senza necessità di visto 

d’entrata). 

• Visto il D.L. 17 marzo 1995 N.111 

• Attuazione della direttiva 90/314/CEE concernente i viaggi, le vacanze e i circuiti “tutto 

compreso”. 

• Vista la C.M. 2 ottobre 1996 N. 623 

• Viaggi di istruzione o connessi ad attività sportive, Viaggi di istruzione all’estero. Informazioni 

sulla sicurezza dei Paesi destinatari 

• Vista la Nota Min. N. 1665 del 19/5/2003 

• Cause civili per il risarcimento dei danni derivanti da infortuni ad alunni: legittimazione 

processuale 

• Vista la Nota Min. N. 1385 del 13/2/2009 

• Programmazione viaggi di istruzione 

• Vista la Nota Min. 3630 del 11/5/2010 

• Viaggi di istruzione all’estero 

• Visto il progetto denominato “HERMES” con il quale la scuola si è candidata alla partecipazione 

del programma Erasmus+ azione KA229 Partenariati per scambi tra scuole 

• Vista la Convenzione conclusa tra Agenzia Nazionale Erasmus+ INDIRE e Kindergarten 

Convenzione n. 2020-1-FR01-KA229-080600_4 - codice PIC n. 46775291 e OID n. E10129494 

 

Considerato che  

- l’Agenzia Nazionale INDIRE ha deciso di assegnare un contributo di 23.536,00 € secondo i termini e le 

condizioni generali e negli altri allegati della Convenzione 

 

Preso atto che 

- il programma del progetto Erasmus + KA229 “HERMES” è stato prorogato causa Covid per l’anno 2022 per 

tutti i partner aderenti (Francia, Spagna, Romania) 



 

 

- la mobilità degli alunni e dei docenti in Francia è programmata dal 8 al 13 maggio 2022. 

 

 

 

DELIBERA (n.14) 

 

all'unanimità l’approvazione della mobilità in Francia nell’ambito del Progetto Erasmus HERMES dal 8 al 13 

maggio 2022 secondo le modalità previste nel progetto di viaggio allegato alla presente delibera 

 

 

 

Constatato che sono le 14:30 e che non ci sono ulteriori argomenti da trattare si chiude il Consiglio Di Istituto 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Firenze, 24/03/2022 

 

                    Il segretario del Consiglio di Istituto                       Il Presidente del Consiglio di Istituto 

                            Silvia Pimpinelli                                                    Avv . Massimiliano Mascia 

 
 


